

Сообщение шестое

**Жить с Божественной Троицей
(3)**

Переживать Божественную Троицу и наслаждаться Ей в полной мере

Тексты Писания: Мф. 28:19; 2 Кор. 13:14; Отк. 1:4-5; 4:5; 5:6

- I. Наиболее ясное откровение о Божественной Троице в Новом Завете содержится в Мф. 28:19, где говорится о необходимости крестить «в имя Отца, и Сына, и Святого Духа»:**
- A.** Бог уникально един, однако есть три личности — Отец, Сын и Дух — ст. 19.
 - B.** С одной стороны, в Мф. 28:19 говорится об Отце, Сыне и Святом Духе; с другой стороны, в этом стихе упоминается только одно имя — имя Отца, и Сына, и Святого Духа:
 - 1. Это имя вбирает в себя всё Божество и равнозначно Его личности.
 - 2. Одно имя включает в себя троих — Отца, Сына и Святого Духа — и показывает, что Бог есть «три в одном».
 - 3. Крестить верующих в имя Триединого Бога — значит погрузить их во всё, чем является Триединый Бог, и привести их в личность Триединого Бога, чтобы у них был органический союз с этой божественной личностью — ст. 19.
 - B.** Быть крещёнными в имя Отца, и Сына, и Святого Духа — это нечто глубокое — 1 Кор. 12:13; Гал. 3:27:
 - 1. В Мф. 28:19 предлог «в» указывает на союз, как в Рим. 6:3 и Гал. 3:27.
 - 2. Быть крещёнными в имя Триединого Бога — значит быть помещёнными в мистический союз с Ним и вбирать в своё существо всё, чем является Бог — Мф. 28:19.
 - Г.** Данное в Мф. 28:19 повеление было дано Господом Иисусом после того, как Он вошёл в воскресение, которое было завершением процесса Триединого Бога:
 - 1. Триединый Бог прошёл через процесс, который начался с воплощения, включал в себя человеческое житие и распятие и завершился воскресением — Ин. 1:14; Рим. 6:4.
 - 2. В воскресении Христос, воплощение Триединого Бога, стал животворящим Духом, завершённостью Триединого Бога, чтобы верующие были крещены в Божественную Троицу — 1 Кор. 15:45; 2 Кор. 3:17.
 - 3. Быть крещёнными в личность Троицы — значит быть крещёнными во всеобъемлющего завершённого Духа, который является окончательной завершённостью приготовленного Триединого Бога — Мф. 28:19:
 - а. Это значит быть крещёнными в богатство Отца, в богатство Сына и в богатство Духа — Эф. 3:8.
 - б. Теперь мы, крещённые, находимся в органическом союзе с Триединым Богом, поэтому всё, чем обладает Отец, всё, чем обладает Сын, и всё, что получает Дух, становится нашим — 1 Кор. 6:17; Ин. 15:4-5, 7.
- II. Переживать Божественную Троицу и наслаждаться Ей в полной мере — значит участвовать в любви Бога, благодати Господа Иисуса Христа и общении Святого Духа — 2 Кор. 13:14:**
- A.** Во 2 Кор. 13:14 показаны три личности в трёх аспектах — Бог Отец (любовь), Господь Иисус Христос, Сын Божий (благодать), и Святой Дух (общение).
 - B.** Любовь Бога Отца — это источник, поскольку Бог есть начало; благодать Господа — это русло для Божьей любви, поскольку Господь есть выражение Бога; а общение Духа — это наделение благодатью Господа с любовью Бога, поскольку Дух есть

передача Господа с Богом, — чтобы мы переживали Троиного Бога и наслаждались Троиным Богом: Отцом, Сыном и Святым Духом — ст. 14; Мф. 28:19.

В. Любовь, благодать и общение во 2 Кор. 13:14 соответствуют Отцу, Сыну и Святому Духу в Мф. 28:19:

1. Благодать Господа — это Сам Господь как жизнь для нас, которой мы можем наслаждаться — Ин. 1:17; 1 Кор. 15:10.
2. Любовь Бога — это Сам Бог как источник благодати Господа — 1 Ин. 4:9.
3. Общение Духа — это Сам Дух как передача благодати Господа с любовью Бога для нашего участия — 2 Кор. 13:14.
4. Любовь Бога Отца выражается в благодати Христа-Сына, а благодать Христа-Сына заключена в общении Бога Духа, благодаря которому она передаётся верующим — Ин. 3:16; 1:17, 16:
 - а. Благодать может достичь нас именно благодаря общению Святого Духа — 2 Кор. 13:14.
 - б. Благодать Христа вытекает из любви Бога, и эта благодать передаётся нам и входит в нас через общение Святого Духа — ст. 14.
 - в. Чтобы переживать благодать Господа и наслаждаться ей, нам нужно быть в общении Святого Духа, и по мере того как мы наслаждаемся благодатью Господа, мы вкушаем любовь Бога — Ин. 1:14, 16; 1 Ин. 4:9-10.

Г. У Божественной Троицы есть источник, русло и течение — 2 Кор. 13:14:

1. Источник, начало, — это любовь Бога — Ин. 3:16; 4:14.
2. Русло, проистечение, — это благодать, которую выражает и передаёт нам Христос — 1 Кор. 16:23.
3. Течение — это Святой Дух как общение, передача, циркуляция, благодати Христа с любовью Отца — 2 Кор. 13:14.

III. Переживание Божественной Троицы и наслаждение Ей в полной мере завершается Тем, кто есть, кто был и кто должен прийти, семью Духами и Иисусом Христом, верным Свидетелем, Первородным из мёртвых и Правителем земных царей — Отк. 1:4-5:

А. В Отк. 1:4 говорится о Боге как о Том, кто есть, кто был и кто должен прийти:

1. Таково значение имени «Иегова»:
 - а. В еврейском языке имя «Иегова» означает «Я есть Тот, кто Я есть» — Исх. 3:14, 6.
 - б. То, что Он — «Я есть», означает, что Он есть Тот, кто существует от вечности до вечности.
2. Бог — Единственный, кто есть, Единственный, кто обладает действительностью бытия.
3. В Евр. 11:6 говорится, что «приступающий к Богу должен поверить, что Он есть»:
 - а. Согласно Евр. 11:6, Бог есть и мы должны поверить, что Он есть.
 - б. Как Тот, кто есть, кто был и кто должен прийти, Бог является Самосущим и Вечносущим, Тем, чьё существование не зависит ни от чего, кроме Него Самого, и Тем, кто существует вечно, не имея ни начала, ни конца — Исх. 3:14.
 - в. Поверить, что Бог есть, — значит поверить, что Он есть всё для нас и что мы — ничто — Ин. 8:58; Эккл. 1:2.
 - г. Вера в то, что Бог есть, подразумевает, что нас нет; Он должен быть Единственным, Уникальным, во всём, а мы должны быть ничем во всём — Евр. 11:5; Быт. 5:22-24.

- Б. В Отк. 1:4 говорится о «семи Духах, которые перед Его престолом»:
1. В Откровении Дух назван семью Духами (1:4; 4:5; 5:6), семикратно усиленным Духом.
 2. Семь Духов в Отк. 1:4 — это, несомненно, один Дух Божий (Эф. 4:4), потому что Им отводится место среди Троиственного Бога.
 3. Поскольку семь — это число, обозначающее завершенность в Божьем действии, семь Духов, очевидно, предназначены для Божьего движения на земле — Отк. 4:5:
 - а. В том, что касается сущности и существования, Божий Дух един.
 - б. В том, что касается усиленной функции и работы Божьего действия, Божий Дух является семикратным — 1:4.
 4. Титул «семь Духов» указывает на то, что Дух был семикратно усилен; этот Дух усиливает все элементы Духа; божественность, воплощение, распятие, воскресение, действительность и благодать — 3:1.
 5. Согласно Отк. 5:6, семь Духов Божьих — это семь глаз Агнца:
 - а. У Христа как искупающего Агнца на престоле есть семь наблюдающих и исследующих глаз, чтобы совершить Божий суд над вселенной для исполнения Божьего вечного замысла, который завершится созиданием Нового Иерусалима — 4:5; 21:2, 9-10.
 - б. Семь Духов как семь глаз Агнца также предназначены для переливания.
 - в. Когда Христос смотрит на нас Своими семью глазами, эти глаза, которые есть семь Духов, переливают в нас элемент Христа и Самого Христа для нашего преобразования — 5:6.
- В. В Отк. 1:5 говорится об «Иисусе Христе, верном Свидетеле, Первородном из мёртвых и Правителе земных царей»:
1. Как живой и верный Свидетель Бога, Христос является Тем, кто свидетельствует о Боге не только Своими словами и поступками, но и тем, каков Он; Его существо является свидетельством Бога — ст. 5А.
 2. То, что Христос — Первородный из мёртвых, указывает на Его воскресение; Он Живой — Тот, кто стал мёртвым и теперь жив во веки веков, имея ключи от смерти и ада — ст. 5Б, 18.
 3. В Своём вознесении Господь Иисус является Правителем земных царей — ст. 5В:
 - а. Пройдя через воплощение, человеческое житие, распятие, воскресение и вознесение, Он был возведён на престол выше всех царей — 5:6.
 - б. Господь Иисус, Тот, кто возведён на престол, правит землёй, всем миром, как Правитель земных царей — 1:5В.